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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie pojazdéw, maszyn, urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.01
Wersja arkusza: X

M.01-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory schemat przedstawia agregat transportowy wykorzystujacy ciggnik siodtowy?

Zadanie 2.
Ciagnik rolniczy z uktadem kierowniczym umozliwiajagcym tzw. chdd psi przedstawiono na rysunku

5

oy

L
o]
A B. C D

Zadanie 3.
W ciggniku rolniczym przektadnia gléwna i mechanizm réznicowy to elementy

A. skrzyni biegow.

B. mostu napedowego.

C. wzmacniacza momentu.

D. reduktora skrzyni biegow.
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Zadanie 4.

Jezeli na zamieszczonym schemacie budowy uktadu napedowego ciggnika rolniczego numerem .17
oznaczono silnik, a numerem ,,4” skrzyni¢ biegdw, to wzmacniacz momentu jest oznaczony numerem

A 2
B. 3
C. 5
D 6
Zadanie 5.

Jakiego rodzaju sprzegto pokazano na ilustracji?

A. Hydrokinetyczne,
B. Cierne mokre.

C. Magnetyczne.

D. Odsrodkowe.

Zadanie 6.

Ktory uktad silnika ciagnikowego pokazuje zamieszczony schemat?

A. Smarowania.
B. Chtodzenia.
C. Rozrzadu.
D. Zasilania.
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Zadanie 7.

Ktory rodzaj uktadu chlodzenia pokazano na schemacie? 1-Pompa
A. Powietrzem wymuszony. Z-Wentyl'ator
B. Powietrzem samoczynny. 3-Przewc\.d
C. Ciecza z obiegiem wymuszonym. 4-C!ﬂodmca

. N 5-Wentylator

D. Ciecza z obiegiem samoczynnym,

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono schemat silnika

A. dwusuwowego z ZI.
B. dwusuwowego z ZS.
C. czterosuwowego z ZI.
D. czterosuwowego z ZS.
l-wiryskiwacz, 2-swicca zaplonowa
Zadanie 9.

Silnik zasilany olejem napgdowym, w ktorym jeden obieg pracy zachodzi przy jednym obrocie walu
korbowego, to silnik

A.  dwusuwowy z Z1.
B. dwusuwowy z ZS.
C. czterosuwowy z ZI.
D. czterosuwowy z ZS.

Zadanie 10.

Zmiang kierunku jazdy w nowoczesnych ciggnikach umozliwia

A. wzmacniacz momentu.
B. mechanizm réznicowy.
C. przekltadnia nawrotna.
D. dwumasowe sprzeglo.

Zadanie 11.

Ktory silnik pokazano na zamieszczonej ilustracji?
Wysokoprezny wolnossacy.
Wysokoprezny dotadowany.
Niskoprezny z wiryskiem posrednim.
Niskoprezny z wiryskiem bezposrednim.

cawp
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Zadanie 12.

Podczas przegladu codziennego ciggnika rolniczego nalezy sprawdzi¢

A. dzialanie ukladu kierowniczego i hamulcowego.
B. gestos¢ elektrolitu w akumulatorze.

C. czystoscé filtra doktadnego paliwa.

D. luzy w ukladzie rozrzadu.

Zadanie 13.

W ramach przegladu instalacji pneumatycznej ciggnika rolniczego przed okresem zimowym nalezy

A. wymieni¢ zaworki ssace i tloczace w sprezarce.
B. zwigkszyc¢ cisnienie w uktadzie.

C. wymieni¢ olej w sprezarce.

D. usunaé¢ wodg ze zbiornika.

Zadanie 14.
Do smarowania koncowek biegunow akumulatora nalezy stosowac
A. wazeling techniczna.
B. olej przektadniowy.
C. olej napedowy.
D. WD-40.
Zadanie 15.
W pojazdach z uktadem oczyszczania spalin typu SCR nalezy stosowac
A. plyn Ad Blue jako dodatek do paliwa.
B. $rodek czyszczacy jako dodatek do paliwa.

C. plyn Ad Blue tankowany do oddzielnego zbiornika,
D. $rodek czyszczacy tankowany do oddzielnego zbiornika.

Zadanie 16,

Zgodnie z klasyfikacja jakosciowa API i lepkosciowa SAE do smarowania silnika z ZS pracujacego
w trudnych warunkach i niskich temperaturach nalezy zastosowac olej o oznaczeniu

A. SA,SAE 20W/50
B. CA, SAE 20W/50
C. SD, SAE 5W/30
D. CD, SAE 5W/30
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Parametr

Ciagnik

Cl

C2

C3

C4

28

32

36

30

Moc znamionowa [kW]

Rozstaw kol [mm] 1250 1350 1350 1500

Ogumienie kol tylnych [mm]

12,4-32 12,4-32 18,4-34 18,4-36

Ogumienie kol przednich [mm)]

6.,00-16 8.3-24 7,50-20 7.50-16

Ktory ciggnik nalezy zastosowac do prac pielegnacyjnych w miedzyrzedziach o rozstawie 45 cm z pielnikiem
o zapotrzebowaniu na moc 30 kW?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

Cl
C2
C3
C4

Ktory przenosnik nalezy zastosowa¢ do zapewnienia transportu materiatow w skrzynkach w plaszczyznie
poziomej, z mozliwoscia zatadunku i roztadunku w dowolnym miejscu?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19,

Slizgowy.
Rolkowy.
Slimakowy.
Pneumatyczny.

Ktory rozdrabniacz moze by¢ zastosowany do pobierania i transportu ziarna zb6z na wyzszy poziom?
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Zadanie 20.

Ktory przenosnik nalezy zastosowa¢ do transportu korzeni roslin okopowych na wyzszy poziom
w plaszczyznie lekko nachylonej do poziomu?

A. Zabierakowy.

B. Kubeltkowy.

C. Wibracyjny.

D. Walkowy.

Zadanie 21.

L.p. | Skladnik ceny / Parametr Jednostka Wartos¢
1 Stan licznika na poczatku roku mth 300
2 | Pojemnosc ukladu smarowania itr 6,00
3 Cena 1 litra oleju zl 10,00
4 Cena filtra oleju zl 20,00
5 Okres wymiany oleju mth 200

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz, jakie beda roczne koszty zwigzane z wymiang oleju
w silniku ciggnika, ktorego miesigczne obcigzenie wynosi 50 mth.

A. 180zt
B. 220zt
C. 240z
D. 260zt
Zadanie 22.

L.p. | Nazwa czesci / Skladnik ceny Cena [z1]
1 Pompa zasilajaca 100,00
2 Filtr wstepny 20,00
3 Filtr dokladny 30,00
4 Odpowietrzenie ukladu 20,00
5 Wymiana pompy zasilajacej 1 filtrow 50,00
6 Regulacja wtryskiwacza 30,00

Jaki bedzie catkowity koszt naprawy ciagnika rolniczego, polegajacej na wymianie pompy zasilajacej
i filtrow paliwa?

A, 170z
B. 200zt
C. 220zt
D. 250zt
Zadanie 23.

Obcigzenie roczne ciggnika rolniczego z uktadem wydechowym typu SCR wynosi 400 mth. Jaka kwot¢ musi
przeznaczy¢ rolnik na zakup ptynu Ad Blue, jezeli ciggnik spala 10 litrow paliwa na mth, a zuzycie plynu
Ad Blue w cenie 2 zt za litr stanowi 10% zuzytego paliwa?

A 400 zt
B. 800 zt
C. 1600 zt
D. 2400zt
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Zadanie 24.

Jakie beda taczne roczne koszty obowigzkowego ubezpieczenia ciagnika o wartosci 150 000 ztotych, jezeli
stawka ubezpieczenia to 1% wartosci ciagnika, a ubezpieczyciel udziela 10% rabatu?

A, 1650zt
B. 1500zt
C, 1350z
D. 1200zt
Zadanie 25.

Ktora z ilustracji przedstawia schemat dzialania pneumatycznego siewnika punktowego?

A, B. C. D.

Zadanie 26.

Urzadzenie przedstawione na schemacie to

A. wialnia sitowa.

B. wialnia cyklonowa.

C. czyszczalnia grawitacyjna.

D. czyszczalnia pneumatyczna.
Zadanie 27.

Schemat przedstawia

pompe ciepta. i manometr
studni¢ gtebinowa. 1me

stacje uzdatniania wody.

powietrze
urzadzenie hydroforowe.  /  po=memees
P3 _‘. £ ot -

silnik
elektryczny

ZawWor zwrotny samoczynny

cawpy

do sieci

¥ filtr z aworem zwrotnym
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono korpus pluga

A. Igkowego.

B. obracalnego.
C. zagonowego.
D. wahadlowego.

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono

A. kopaczke tadujaca.

B. ‘tadowacz burakéw.

C. wyorywacz burakow.

D. oglawiacz polzawieszany.

Zadanie 30.

Ktora maszyne nalezy zastosowa¢ w procesie przygotowania paszy z roslin okopowych, ktoére nie beda

poddawane obrobce cieplnej?

Siekacz.

Gniotownik.

Srutownik tarczowy.

Rozdrabniacz bijakowy ssaco-ttoczacy.

CSnw»
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Zadanie 31.

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do mechanicznego niszczenia chwastow w roslinach uprawnych?

Zadanie 32.

Ktora pompe nalezy zastosowac do oprozniania zbiornikow gnojowki?
A. Wirowa.
B. Tilokowa.

C. Nurnikowa.
D. Przeponowa.

Zadanie 33.
Na jaka wysokosé, liczac od podloza, nalezy ustawi¢ nagarniacz kombajnu przy zbiorze zboz stojacych
o wysokosci zdzbet okoto 120 cm?

A, 40 cm
B. 80 cm
C. 100 cm
D. 110cm
Zadanie 34.

Jakie powinno by¢ ci$nienie w powietrzniku pompy przeponowej opryskiwacza, jezeli cisnienie jego pracy
wynosi 0,6 MPa?

A. 0,1 MPa
B. 0.4 MPa
C. 0,7MPa
D. 0,9MPa

Strona 10z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Uwzgledniajac informacje zamieszczone na schemacie okresl jakiej wysokosci podktadki nalezy uzy¢ na
stanowisku regulacyjnym, aby uzyskac¢ gtebokos¢ pracy pielnika rowng 8 cm?

A 4 cm
B 6 cm " - b
2 S §|
C. 8cm 'S g§ S
D. 10cm Y T8 e
Q Nls
————— -
b
Zadanie 36.

Prawidlowo dobrana wysoko$¢ ustawienia belki polowej opryskiwacza nad roslinami pokazana jest na

rysunku

'///A\\\\v'//?/‘\\

% 3 5 ¥ IS

Tl

Zadanie 37.

Rozpylacze wirowe opryskiwaczy polowych powinny pracowac przy cisnieniach

A, 25+3,0MPa
B. 2,0+-2,5MPa
C. 05+1,5MPa
D. 0,1+0,5MPa

Zadanie 38.
Zdemontowane paski klinowe przektadni pasowych maszyn rolniczych przed okresem dhuzszego

przechowywania nalezy przemy¢ w

cieplej wodzie.

oleju napgdowym.

oleju przektadniowym,
rozpuszczalniku ftalowym.

caow»
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Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do zasiania pola o powierzchni 12 ha agregatem z siewnikiem
o szerokosci 3 m, ktory porusza¢ si¢ bedzie po polu z predkoscia 8 km/h, jezeli ciagnik pracujacy
w agregacie spala S litrow paliwa na godzing, a cena oleju napedowego to 4 zl za litr?

A 60 zt
B. 80 zt
C. 100 zt
D. 120zt
Zadanie 40.

Jaki bedzie catkowity koszt wynajmu sieczkarni o wydajnosci 1,5 ha/h oraz wynagrodzenia dla operatora
przy zbiorze kukurydzy z powierzchni 12 ha? Cena wynajmu sieczkarni to 400 zt/h, a godzina pracy
operatora kosztuje 50 zt?

A. 3200 zt
B. 3400 zt
C. 3600 zt
D. 3800 zt
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